

YAOWEN

奔赴下一程热爱

我市3名球员进入“浙BA”嘉兴市联队

■记者 钱澄蓉
通讯员 王涛

本报讯 预选赛上的热血沸腾让人意犹未尽,“浙BA”赛事再启征程。下一阶段的城市争霸赛将于2025年8月到2026年2月在全省各市及相关县(市、区)举办。8月4日,“浙BA”嘉兴市联队出征,同时嘉兴市联队最终大名单公布,24人的队伍中有3人来自我市,分别是大家熟悉的徐灵光、张磊和朱宏磊。

昨天,记者从市篮球运动协会进一步了解了3名球员的情况。35岁、身高190厘米的徐灵光,是市叔同小学的体育教师,曾多次参加嘉兴市男子篮球超级联赛,比赛经验丰富。此前在“浙BA”赛场上担任3号位“小前锋”,是赛场上的“关键枢纽”,突破上篮、急停跳投得分是他的拿手好戏。

同样身高190厘米的张磊今年34岁,是浙江卫星能源有限公司的技术人员,此前在“浙BA”赛

场上担任5号位“中锋”,因其内线能扛、外线能射,总能提前卡到合适的位置,抢下篮板,在全省场均篮板榜上排名第一。作为队伍的“得分利器”,张磊被称为团队的“定海神针”。

28岁、身高181厘米的朱宏磊,是绍兴银行嘉兴平湖支行的客户经理,从小热爱篮球,打篮球已有15年,最擅长找准时机组织发动进攻。此前他在“浙BA”赛场上担任1号位“控球后卫”,承担着“串联”队伍的重要职责。他

的优异表现也被平湖队主教练张健林赞誉为球场上的“节拍器和战术大师”。

8月4日,3名球员已赴嘉兴进行集中训练。昨天中午,记者电话联系到了球员徐灵光,据他介绍,目前嘉兴市联队正在进行磨合训练,上午和晚上进行球场对抗,下午则是力量、体能训练以及战术研究。按照嘉兴市联队教练的初步安排,他将担任2号位“得分后卫”或3号位“小前锋”,张磊将担任4号位“大前锋”或5号位“中锋”,而朱宏磊将

依旧在1号位上。

对于“浙BA”城市争霸赛的赛制,记者也进行了了解。进入城市争霸赛的11支城市联队和11支冠军队,按车牌顺序蛇形混编为A、B两组,每组11支队伍。小组赛采用分组双循环主客场制,经过22轮小组赛,每组前四名出线,小组排名按球队的胜负记录来排列其名次,胜1场得2分,负1场得1分,比赛因弃权告负得0分。出线队伍再进行八强赛、半决赛、决赛,直至决出总冠军。



“藕”遇夏天

荷叶田田,藕香弥漫。昨天,在新埭镇鱼圻塘村一藕塘内,挖藕工人正在藕塘深处躬身忙碌。据介绍,该地种植了约80亩莲藕,盛夏正是首批莲藕上市的时节。

■摄影 王强 王辰奕 沈思凡

村干部、民警五天两赴安徽

护送“流浪的他”回家

■记者 钱澄蓉
通讯员 夏晓蕾

本报讯 “这么好的民警、这么好的村干部,尽管我们连他们的名字都不知道,但他们为我哥这么认真负责,救了我哥,也救了我们全家的命”,万分感谢你们……”这段感情真挚的文字,出自600多公里外寄来的一封信,写信的是来自安徽省界首市的王顺。近日,这封信感动了无数网友,也揭开了一段我市村干部、民警携手两次将流浪者王境(化名)护送回家的故事。

昨天,记者找到了信中“未被告知名字”的当湖街道通界村村

干部马超,从他的讲述中了解到事情的全貌。

王境是写信人王顺的哥哥,曾参军入伍,复员回家后经历多次投资失败,精神受到刺激,在一次与家人发生口角后离家出走,到处流浪。今年年初,王境从上海步行至我市,并蜗居于垃圾站、大桥下等处,被发现后,民政等部门的工作人员多次做工作,劝他返乡,而为了“躲人”,王境不断更换“住址”。

今年5月14日,通界村在开展网格巡查时,发现王境“搬”到了通界新桥下。于是通界村党总支书记金勤英带队前去做工作,一开始王境拒不配合。接到金勤英的“求助”,市民政局、市退役军

人事局、当湖街道、市公安局当湖派出所等诸多单位,都派出了支援力量,大家动之以情晓之以理,轮番劝说。5月15日,王境终于同意跟着村干部马超到医院检查了身体。在大家的悉心陪伴下,王境的态度缓和了,5月15日下午5时20分左右,他终于表达“我要回家”。

通过多部门协商,市公安局当湖派出所派出了车辆,调配民警马杰和2名辅警,协助送返工作。为怕王境心态有波动,马超全程陪同,当晚7时23分,一行人从平湖出发,直奔安徽省界首市。5月16日凌晨3时30分,他们将王境安全送至家中,彻夜等候的家人在王境进门的那一刻哭

成了泪人。稍加休整后,马超4人踏上了返程,于16日晚8时左右回到平湖。

本以为事情圆满解决,没想到5月18日中午,王境又出现在通界村。“那天是星期天,我到农户家走访,路过通界新桥下,转头就看见他一手托腮,一手挥舞着向我打招呼。”回忆起当时的画面,马超依旧觉得又好笑又好气。再次恳谈后发现,王境牵挂的是囤积在大桥下的“家当”:3辆破旧三轮车和一些衣服包裹。

第二次送王境回家,当湖街道准备了一辆大型厢式货车,5月19日一早,七八个工作人员冒雨将王境的全部“家当”打包送上车。出发时,王境坚持要与“家

当”一起搭乘货车,于是马超与当湖派出所民警胡淳风等人,驾驶小轿车紧随其后。经过近11个小时的路程,再次将其安全送回家。

“信里的每一个字,都是发自内心的,没有平湖的村干部和民警,我们可能会失去哥哥。”事后记者电话采访了写信人王顺,据他介绍,哥哥已经流浪长达八年,其间全家人从未停止寻找,今年4月他得到消息,带着父母来过平湖,劝说了4天,哥哥始终不为所动。回安徽后,一家人日夜忧心,母亲还病倒了,如今王境返乡,对于帮助过他的人,一家人有着说不尽的感激,因而写下这样一封信表达谢意。

□“暑”你有才

■记者 戴琰

【实习生】史伶俐
【实习岗位】平湖市老年公寓养老服务管理员
【“才”有所用】带着课本里的理论知识走进平湖市老年公寓时,史伶俐从未想过,这场暑期实习之行会化作一堂生动的“实践课”。在为老人们端水送餐,陪他们聊天的日常里,她不仅褪去了对养老工作的陌生感,更读懂了专业的温度与未来的方向。

初到老年公寓时,智慧健康养老服务与管理专业在读的史伶俐心里有些忐忑。课本上的智能监测系统、大数据健康管理

在银龄笑容里读懂专业的温度

等理论知识,在端水送饭的日常里似乎派不上用场。第一次给行动不便的老人送饭,她总担心汤汁洒出来,帮老人调试手机时,面对操作问题,常常急得手心冒汗。但老人们的耐心给了她底气,80岁的周爷爷笑着说“慢慢来,我这老骨头比你慢”;金奶奶则轻轻拍了拍她的手背,满眼温和地说“姑娘,别慌,比孙子教得好”。在一次次帮老人热饭、取药、调试视频通话的过程中,史伶俐渐渐摸到了门道:给视力不好的老人读菜单要放慢语速,递热水瓶时要格外小心,教用智能手机得把步骤写在纸上……这些课本外的“学问”,

让她明白,养老服务的核心从来不是技术,而是“看见”每一位老人的需求。

策划一场集体生日会,成了史伶俐实习生涯的“高光时刻”。从统计寿星名单,到编排节目、布置场地,她和工作人员忙了整整两天。当10多位老人围坐在多功能厅,看着屏幕上滚动播放的生活照,跟着旋律合唱生日歌时,她的心里充满了感动。

平日里,老年公寓里的文娱生活更是热气腾腾:手工室里,老人们围坐在一起剪纸、捏泥塑,指尖的专注藏着对生活的热爱;书画室里,有人铺开宣纸练字,墨香

在老人们捧着书读得入神;健身区更热闹,跟着老师打太极、练八段锦的身影舒展从容。“这些文娱活动,比我想象的更重要。”史伶俐感慨道,课本里强调的“精神赡养”,此刻都化作了鲜活幸福图景,让她真切感受到“老有所乐”不是抽象的概念,而是融入日常生动的实践。

让史伶俐印象深刻的,还有公寓里无处不在的“细节关怀”。休闲区的座椅特意加高了扶手,方便老人起身;洗衣房里的洗衣机旁贴着手写的操作说明;理发室里,理发师会根据老人的身体状况调整座椅角度……这些她在课堂上学习过的“适老化设计”,

在这里被转化为实实在在的便利。更让她触动的是社工室的存在——专业社工不仅定期开展心理疏导,还会记录每位老人的生活习惯,谁爱吃甜口,谁对花粉过敏,谁喜欢看电视剧……这些细致入微的“档案”,让服务有了精准的方向。

【青年说】史伶俐:随着社会对养老服务的重视与日俱增,平湖这样的养老模式,正逐渐成为趋势。而我所学的智慧健康养老服务与管理专业,恰恰是为了让这样的幸福惠及更多老人。我未来的职业道路,就藏在这些老人的笑容里,这份事业,既饱含温度,更满载希望。

平湖“粮匠”省赛出圈

■记者 居丹荔 通讯员 陶佳迪

本报讯 近日,2025年“浙里粮匠”技能比武暨第二届浙江“农技大比武”举行。我市种粮主体张良成荣获“浙里粮匠”技能比武二等奖,农技专家莫凡荣获“农技大比武”三等奖,也是全省唯一获奖的乡镇农技人员。

张良成是曹桥街道禾坤家庭农场的负责人,今年5月,该农场种植的大麦斩获浙江农业之最,百亩方最高亩产637.56公斤,攻关田最高亩产656.15公斤,比原记录分别增产33.9%和31.9%。此次获奖更是张良成在其农场应用“良种、良机、良法”科学种植管理模式最生动的体现。

莫凡从事农业技术推广工作已近10年,多年来在新埭镇推动稻米产业发展,通过引进优质良种与先进技术,帮助农户均衡增产、节本增效。截至目前,今年新埭全镇优质稻米订单签订达1.2万亩。

近年来,我市全面实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,紧抓粮食大面积单产提升工作。一方面,通过推广“浙丰麦11”“秀水128”等高产抗逆品种以“良种”筑牢根基,依托北斗导航无人插秧机、复式精量播种机等智能装备以“良机”驱动效率,应用稻田精准灌排系统、测土配方施肥等关键技术以“良法”保障可持续;另一方面,大力开展农业技术传授,通过组织实地参观、邀请技术专家来平指导等方式,持续将专家产量转化为农民产量。如此全环节融合打造、全领域带动提升,为浙北粮仓贡献了平湖“粮策”,着力破解“吨半粮”增产密码。

银辉耀社区
服务志愿行

■记者 荣怡婷 通讯员 马利益

蝉鸣声声,奏响了夏日的乐章。这个暑假,一群银龄学子正将课堂所学化为基层志愿服务实践,用热情与智慧为居民群众打造了一个充满活力的暑期乐园。

傍晚六时半,传朴堂艺术培训中心的书法教室内,“青年夜校”书法公益班正沉浸在一片宁静的墨香之中。15名学员专注地练习中锋用笔,在“按、起、按、收……”的节奏中感受书法的韵律。指导教师王永初缓缓穿行其间,时而俯身示范,时而轻声点拨。

这已是王永初辅导的第五个书法公益班。从梅兰苑社区的退休老人,到新埭成校的乡村学员,再到如今“青年夜校”的上班族,王永初的教学热情始终如一,用他的话说“能让更多人拿起笔,感受书法的魅力,就是最大的欣慰”。

王永初与书法的结缘始于2017年,退休后,选择在老年大学继续深造。多年的学习让王永初的书法技艺取得了显著进步,2021年,作为社区楼道道的他,精心策划了“书画中的党史”特色楼道项目,打造出了一条充满红色文化气息的艺术长廊。该项目不仅荣获梅兰苑社区特色楼道建设一等奖,更成为邻里交流的文化纽带。“只要我有能力和精力,我都愿意参与其中。”虽已步入银龄,但王永初依然心系公益,发挥着自己的余热。

年逾古稀的方玉珍、莫锦胜夫妇,连续三年为社区儿童教授葫芦丝;越剧爱好者徐服英将所学所得融入少儿教学,以艺术滋养乡村文化土壤……这个夏天,平湖的每个角落都在见证银龄学子的动人故事,他们用行动生动诠释着“老有所为”的深意,让“银龄风采”成为城市最动人的风景。

给农业上“保险”

(上接1版)

正当他一筹莫展时,他购买的蘑菇大棚保险为他带来了新希望。他的这笔理赔款不仅是我市第一笔蘑菇政策性保险理赔款,也是全省范围内首例该险种的理赔案例。

随后几年,农业机械综合保险、务农人员意外伤害保险、设施农业大棚保险、土地流转费履约保证保险……当越来越多的险种涌现,“农业保险”全方位地为农户化解后顾之忧。它让播种时的期待更踏实,让收获时的喜悦更纯粹,让农民多了一份从容与安心。

【延伸阅读】2018年,我市政策性农业保险工作协调小组办公室从市发改局移交至市农业农村局,这把农业保护伞,直至今日依然发挥着巨大作用。

前几天,因台风“竹节草”,我市菜农、果农受到一定影响。7月30日中午12时,当湖街道九丰家庭农场的菜农朱元弟10亩大棚的棚膜撕裂,但好在他为大棚购买了保险,让他能够尽可能的挽回一些损失。“向中华财险平湖支公司报案后,农险部负责人亲自实地开展田间查勘、测量核实后,有4亩多大棚达到理赔标准。”朱元弟说,当天仅用时4小时,他就收到了理赔款,他用这笔钱买了新棚膜、补种速生菜,挽回了部分损失。

截至7月31日,我市各政策性农业保险公司完成定损和赔付涉及15户218亩,累计金额22万余元。

今年,我市以探索农业全产业链保险为引擎,推动农业保险从传统“保成本”向“保收益、保品质、保创新”跨越式发展,为乡村振兴注入强劲动能。根据计划,在生产环节依然有水稻、小麦完全成本保险实现“旱涝保收”的基础上,将向产前、产后环节延伸,在产前环节,有种子种业保险为“农业芯片”筑牢防火墙;在产后领域,有农产品加工保险、生猪价格指数保险为市场波动兜底。特别值得一提的是,我市还将创新推出农创客保险,为返乡创业青年提供全方位保障。

“今年我们将重点开拓稻渔综合种养保险,做好西瓜品质保险和农创客保险,推动农业产前、产中、产后的全产业链保险发展。”市农业农村局相关负责人说。在推进险种扩容的同时,一场“指尖上的农险革命”正在上演。通过“浙农险服务直通车”平台,农户体验着“自助投保、自助理赔”的数字化便捷服务,承保、理赔效率不断提高。

讲文明 树新风 公益广告

嘉禾有信
金诺平湖

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善